

「博科聖地」宣誓效忠「伊斯蘭國」



博科聖地領袖謝考。美聯社

肆虐尼日利亞東北部以至鄰國的恐怖組織「博科聖地」，前日發表錄音，宣誓效忠「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)，更呼籲各地的穆斯林仿效，預料將有利ISIL在非洲擴展勢力。反恐專家對博科聖地的決定不感意外，認為該組織最近的襲擊及宣傳手法明顯模仿ISIL。

該段據稱屬博科聖地領袖謝考的錄音長8分鐘，經該組織的微博twitter帳號發布，謝考全程以阿拉伯語講話，配上英文、法文及阿拉伯文字幕，他除了宣布「效忠穆斯林的哈里發」，意指ISIL領袖巴格達迪，又稱有關決定出於對「伊斯蘭教的宗教責任」，能「激怒真主的敵人」。

分析：兩個組織「雙贏」

博科聖地以往曾被指與「基地」有聯繫，但有傳對方不滿謝考的作風及他對伊斯蘭教認知不深，不屑與之結盟。恐怖活動監察組織SITE總監卡次表示，博科聖地效忠ISIL是「雙贏」局面，一方面博科聖地可借助ISIL的資源和軍事知識，另一方面ISIL可透過博科聖地在非洲的龐大網絡，加快擴張版圖，推進建國目標。

「伊斯蘭國」倒吊8戰俘屍示眾

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的血腥手段層出不窮，該組織近日在相信是伊拉克北部城鎮哈維賈的入城處，倒吊至少8具戰俘屍體，部分身穿軍服，但未知是否伊軍士兵，場面駭人。

哈維賈去年6月被ISIL攻佔，由於近來伊拉克政府軍在美軍支援下發動猛烈攻勢，令ISIL設在摩蘇爾的總部承受巨大壓力，因此有消息指該組織正密謀把總部移至哈維賈。

澳洲上周在悉尼機場截停一對16及17歲兄弟，懷疑欲前往中東參與聖戰，海關在二人的行李中搜出一封信，教他們掩飾前往當地的真正目的。警方稱兩人土生土長，因接觸網上極端思想變激進，將起訴兩人。

「聖戰約翰」向家人道歉

另外，ISIL劊子手「聖戰約翰」被揭是26歲男子埃姆瓦茲，促使其家人要改名搬屋避禍。據稱埃姆瓦茲已為「辱罵家聲」向家人致歉，但對斬首多人等血腥行徑無絲毫悔意。

美聯社/美國廣播公司/《星期日郵報》/《星期日電訊報》



8具戰俘屍體被倒吊示眾。網上圖片

Apple Watch 閃亮登場 沖喜金市

奢華金版傳售7.8萬 瞄準亞洲消費者



玫瑰金「Edition」

蘋果公司將於香港時間明日凌晨1時舉辦發布會，料公布智能手錶Apple Watch具體規格及零售價等。報道指，豪華金版「Edition」售價介乎4,000美元(約3.1萬港元)至1萬美元(約7.8萬港元)，將是蘋果1983年以來最昂貴的產品，劍指亞洲市場，而生產金錶對黃金的需求，更有望為低迷金市帶來沖喜。

蘋果智能錶分為普通版「Watch」、運動版「Sport」和金版「Edition」。當中Edition設有六個款式，18K金錶殼分為黃金及玫瑰金兩色，比一般黃金硬一倍；手錶面則由藍寶石水晶覆蓋。Edition最貴達1萬美元。較便宜的普通版和「Sport」最低定價料為349美元(約2,707港元)。這是蘋果1983年推出Lisa電腦後，新一款「萬美元級」產品。

蘋果或變大買家

黃金貿易公司GoldCore研究總監奧伯恩估計，蘋果目前已訂造500萬至600萬隻手錶，當中1/3屬普通版，1/6是Edition，其餘則是Sport，意味Edition數量或達100萬隻。他表示每隻Edition需用上2盎司18K金，令每隻金錶成本高達2,400美元(約1.9萬港元)。若按現時生產速度，蘋果每年要購買746噸黃金，相當於每年全球黃金開採量的1/3。CNBC指出，這將使蘋果晉身黃金大買家行列，並為低迷的金市帶來好消息。

紐約蘇富比藝術學院奢侈品策略師塞爾達里指，Watch造型漂亮，有助贏得消費者歡心，又讚揚其定價策略有助產品升級，在一眾競爭者中脫穎而出。科技研究公司Jackdaw Research總分析師道森表示，蘋果是少數能打入奢侈品市場的科技企業，相信它能「做大個餅」。

德意志銀行分析師斯克賴伯更預測，Watch今年銷量將達1,760萬隻。不過亦有人看淡，質疑定價太高阻礙產品普及。Endpoint科技協會分析師羅格，凱指蘋果已失去點石成金的能力，Watch難以吸引非死忠「果迷」購買，估計其銷量為1,000萬隻，此後將無以為繼。

《星期日郵報》/CNBC/法新社

銷量靠果迷支撐 續航力成隱憂

2007年推出的iPhone開創智能手機時代，蘋果寄望Watch能成為另一個劃時代產品，更不惜多次派出設計師艾維受訪造勢。不過外界對Watch的前景意見分歧，支持者力撐它會帶動蘋果市值突破1萬億美元(約7.8萬億港元)大關，批評者則指其電池續航力是一大隱憂。

Forrester Research分析員麥奎韋指，現時單在美國已有2,000萬「果迷」願意購買蘋果新產品，要售出1,000萬隻Watch輕而易舉，另有分析預測Watch的銷量在年底將達4,000萬隻。

傳只能連續用4小時

不過，Watch耗電量不小，體積卻有限，難以裝下足夠大的電池，令其續航力成疑，美國鐘錶商Fossil穿戴科技主理莫克斯凱直言，手錶每天充電一次已是極限。目前傳聞Watch只能連續使用最多4小時。它的另一項致命缺點則是需與iPhone搭配使用，令其定位更像是手機的延伸多於獨立手錶，省下的只是從手袋或口袋拿出手機的時間。

池，令其續航力成疑，美國鐘錶商Fossil穿戴科技主理莫克斯凱直言，手錶每天充電一次已是極限。目前傳聞Watch只能連續使用最多4小時。它的另一項致命缺點則是需與iPhone搭配使用，令其定位更像是手機的延伸多於獨立手錶，省下的只是從手袋或口袋拿出手機的時間。

《華盛頓郵報》/《衛報》

Google傳推VR專用Android系統

虛擬實境(VR)被視為下一個科技熱潮，索尼、微軟和facebook(fb)等大型科技企近年積極招兵買馬，希望搶得先機。《華爾街日報》引述消息人士指，Google正在研發VR專用的Android作業系統，估計最快今年5月發表，並會如其他Android系統般免費發布，務求進一步擴大Android的勢力範圍。Google暫時未回應傳聞。

數十人團隊負責研發

Android目前分別為智能手機、穿戴型裝置、電視及汽車設有相應作業系統，消息指Google一個由數十名工程師組成的團隊正積極開發VR版Android。消息人士透露，Google去年推出相對簡單的VR程式「Cardboard」，意外大受歡迎，燃起該公司進軍VR的野心。

《華爾街日報》/英國《金融時報》/法新社

希臘擬聘遊客做臥底查逃稅

希臘今日向歐盟提交改革措施方案，包括聘請遊客當臥底助查逃稅，換取歐盟放行一筆72億歐元(約606億港元)的援助。不過據報歐盟財長認為方案不切實際，料將不獲通過，或導致希臘資金周轉不靈，更威脅到本月和下月到期的債務。

希臘上周五公布7項改革措施，其中一點提到當地逃稅問題嚴重，但當局人力及資源不足，擬聘用學生、清潔工人，甚至遊客，在他們身上安裝偷拍及錄音裝置，收集逃稅證據，希望能起到阻嚇作用，遏止逃稅風氣。不過消息人士透露，歐盟財長的反應並不理想，認為希臘應更加「腳踏實地」。

《星期日泰晤士報》/英國廣播公司

英尚拒還巴特農雕塑 希臘或入稟法院

古希臘巴特農神廟浮雕是英國大英博物館鎮館之寶，希臘多年來要求歸還國寶，惟英方一直推搪。聯



神廟的雕塑現在大英博物館展出。網上圖片

合國教科文組織(UNESCO)前年介入，要求英方在月底前給出確切回應，但英國卻以5月大選為由，稱難按時答覆。英國《獨立報》指，若期限屆滿仍無進展，希臘或放棄外交手段，首次把英國告上法庭。

希臘巴特農神廟是歐洲最古老建築之一。英國額爾金伯爵1799年出任駐鄂圖曼帝國大使後，從當時帝國治下的希臘偷運走神廟部分建築和雕塑返英，這批文物自此稱為「額爾金大理石」(The Elgin Marbles)。英國多年來以「不能搬動」為由拒絕歸還，但去年底卻把其中一件偷運到俄羅斯展出，令希方震怒。

英下議院今動議歸還石雕

近期民調顯示，2/3英國人支持歸還文物，英國下議院亦計劃今日提出動議，要求歸還石雕。外界估計希臘或入稟歐洲人權法院，據報英國人權大狀羅伯遜及知名人權律師、荷里活影星佐治古尼妻子Amal已在準備訴訟文件，協助希臘取回國寶。

《獨立報》

紐約華裔校長取消功課惹不滿

美國紐約一位華裔小學校長有感功課為學童造成負面影響，毅然宣布取消向學生發功課，引來家長不滿，認為浪費了子女學習能力最佳的黃金時間，更有家長要脅會退學。

曼哈頓P.S.116學校校長許簡(Jane Hsu，譯音)上月向家長發通告，指所有學前班至5年級的老師將不再派發功課。她強調此舉是讓學生在課餘時間進行其他更有益身心的活動，例如玩耍或打機，以提升社交及學習能力，但不少家長表示難以理解決定，有人表示會購買課外習作及自行安排功課。

《星期日郵報》/《基督教科學箴言報》



華裔女校長許簡(左)決定取消功課。網上圖片

俄反對派領袖被殺案 一疑犯認行兇

俄羅斯反對派領袖涅姆佐夫被殺案，5名涉案疑犯昨提堂，其中2人被控謀殺。一名法官其後向媒體透露，疑犯達達耶夫已承認刺殺涅姆佐夫，另外4人則堅稱無辜。

俄羅斯當局前日拘捕來自北高加索地區的達達耶夫及古巴舍夫，到昨日再拘捕3人。俄新社報道，達達耶夫曾在車臣警隊服務近10年，古巴舍夫則受僱於莫斯科一間私人保安公司。報道指，古巴舍夫否認涉案，5人將繼續被押。

美聯社/法新社/國際文傳電訊社